

# 难忘昔日友情 老兵寻找战友

## 战友找到但已离世 揭开一段感人往事

本报讯(记者 王铎)连日来,邢台市广宗县国家一等功臣、全国模范退役军人吴洪甫寻找昔日战友“宋庆友”的消息引发社会关注。令人遗憾而又感慨不已的是,与吴洪甫携手击落美制U-2高空侦察机的老英雄已经离世。而这位曾荣获一等功的老兵为保守秘密,生前从未向人透露过自己的事迹。

10月20日上午,81岁高龄的老英雄吴洪甫接受了记者的采访。他说,宋庆友是邯郸人,他俩都是1959年12月份入伍。因为邢台与邯郸相邻,再加上两人脾气相投,在新兵训练期间就成为了好朋友,后来又一同分到一个连。

按照部队分工,宋庆友在“指挥所”值班,主要负责利用各种电子设备搜集战斗情报信息,吴洪甫平时和他并肩战斗。长时间的默契配合,他们二人建立了浓厚的战友情。只是宋庆友的性格比较内向,除了积极投身工作,几乎没有业余爱好。

吴洪甫后来通过刻苦钻研,掌握了相关技术,从事数据计算工作。1962年9月9日上午,吴洪甫和战友们在江西南昌首次成功击落一架美制U-2高空侦察



■退役军人吴洪甫。

机,他也因此荣获“大功”一次。

由于敌机遭受痛击后安装了电子干扰设施,给侦察工作增添不少难度。1963年7月份,宋庆友值班期间第一个通过无线电发现敌情,吴洪甫根据情报经过认真研判,很快掌握敌机的机型与位置,随着一声令下,导弹直冲云霄,U-2高空侦察机瞬间支离破碎,事后空军部队为战斗英雄宋庆友记一等功。

吴洪甫回忆说,他和宋庆友在一起共同生活工作了6年多时间,相继退伍回到各自家乡。因为保密需要,他们不仅没有相互联系,而且对当年的辉煌战绩只字不提,即使对家人也是守口如瓶。

2002年,吴洪甫无意间翻阅杂志,才获悉那段往事已不再是秘密。于是,早已脱下军装的他继续秉承军队光荣传统,走进学校、企事业单位,讲述部队官兵英雄事迹,激励青年一代奋发图强、报效国家。

同时,吴洪甫难忘战友情,通过各种途径四处寻找那些一起出生入死的兄弟。今年10月初,他获悉离别50余年的战友宋庆友家住邯郸武安市西马庄(上世纪六十年代属涉县管辖),遂在志愿者的陪同下前往拜访,无奈老战友已于2021年与世长辞。望着泛黄的照片,吴洪甫颇感遗憾。

据了解,宋庆友退伍后一直在家务农,街坊邻居只知道他是一名退伍军人,其他一概不知。若不是吴洪甫的到来,可以说无人知晓宋庆友曾击落美制U-2高空侦察机的英雄事迹。

# “紫塞雄鹰”赴阿里 丹心援藏写忠诚

本报讯(记者 刘彦奎 通讯员 徐铁军)承德公安(紫塞雄鹰)援藏小分队一行8人带着各级领导的重托,怀着家人依依不舍的眷恋和美好憧憬,踏上奔赴雪域高原阿里的征程。从常年生活在平均海拔只有350米的地方来到4500米的雪域高原,队员们相继出现高原反应,令他们措手不及。但他们始终牢记职责使命,把家乡的嘱托化作前进的动力,不惧高原艰险,不辱援藏使命,以铁的纪律、铁的担当,充分展现“紫塞雄鹰”的风采。10月20日,记者电话采访了远在阿里的承德市公安局援藏小分队队长徐铁军警官。

7月5日,8名队员面临着严重的高原反应,没有

来得及及修整就迅速投入到阿里地区公安部门紧张的工作中。8月9日,札达县鲁巴村突发泥石流,1人被困,2人失联,得知此消息后,援藏队员刘国福主动发挥自身掌握操控无人机技术的优势,配合相关部门一同前往鲁巴村开展救援,经过长达30多个小时的不懈努力,被困人员成功获救……刘国福用精湛的无人机操控技术,展现了紫塞雄鹰铁军的风采。

“对于一名警察,正确、文明、规范执法是工作的基础。”作为省厅高级警务实战教官,徐铁军结合多年工作经验,为阿里地区公安部门新录入的民警上了一堂生动的警务实战课。援藏队员刘大月于8月3日前往札达县公安局,为经侦民警指导首起虚开增值税专用发票案件。

面对突如其来的疫情,他们以强烈的政治担当和责任担当逆行而上,以实际行动,践行“疫情不退,警察不退”的庄严承诺。他们到核酸检测点开展工作,身着防护服,克服天气炎热、高原反应等困难;面对这场疫情,援藏工作队没有退缩,作为“领头雁”的援藏工作队队长徐铁军主动请缨,带领队员金利、刘国福、许博翰投入到疫情防控一线,开展流行病学调查。他们与手机、电脑相伴,与一条条可疑信息“博弈”,上追源头,下查密接。他们有时一干就到深夜,眼睛看花了就去洗把脸,精神疲惫了就去吸吸氧,他们用不屈的精神意志展现了“紫塞雄鹰”攻坚克难、顽强拼搏、不畏牺牲的良好形象,为阿里地区疫情防控工作提供了有力支持,作出了较大贡献。

9月29日,阿里地区疾病预防控制中心主任将一面写有“同舟共济克时艰 雪中送炭抗疫情”的锦旗送到援藏工作队手中,由于工作成绩突出,他们被阿里地区公安部门荣记集体三等功一次。

# 保定市7地事业单位公开招聘604名工作人员

本报讯(记者 石英杰)根据保定市《关于促进高校毕业生来保定就业创业的十二条措施》等规定,涿州市、唐县、博野县、顺平县、曲阳县、高新区、竞秀区将面向社会公开招聘事业单位604名工作人员。据了解,此次招聘报名时间为2022年10月27日9:00至11月5日17:00,11月22日将组织笔试考试。保定市人力资源和社会保障局提醒,按照以往惯例,报名最后2天报名人员比较集中,请报名者尽量避开报名高峰期,以免影响报名应聘。

据了解,受涿州市等7地委托,此次招聘由保定市人力资源和社会保障局组织实施,相关部门及县(市、区)配合,采取笔试和面试相结合的方法(岗位信息表部分岗位直接面试)。

本次招聘采取网上报名、网上审核(由主管部门会同用人单位负责)的方法,每人限报一个岗位。面向“三支一扶”人员的岗位和唐县、博野、曲阳、顺平县的全部岗位及直接面试的岗位不设开考比例;其他所有岗位设置开考比例2:1,当报名人数与招聘岗位比例不足2:1时,则核减该岗位招聘数量或取消该岗位招聘,并适时发布补充公告。报考被核减或取消岗位的考生,不能再改报其他岗位。已经缴费的,将原路径退回到考生账户。

此次招聘的报名时间:2022年10月27日9:00至11月5日17:00。审核截止时间:11月6日12时。

报名网址:保定市人力资源和社会保障局门户网站(网址 <https://rsj.baoding.gov.cn/>下同)“保定市事业单位招聘专题”。

报名技术及监督电话:0312-5037344

# 责任田流转 集体村民同增收

本报讯(记者 东方 通讯员 刘金英)日前,衡水武强县武强镇西樊屯村股份经济合作社办公室内人头攒动,土地流转金发放仪式在这里举行。一些务工经商的农户领取了土地流转金,一些不能外出务工的村民,前几天刚在股份经济合作社领取了每月2000元左右的工资,现在又领取了责任田入股的土地流转金。据了解,此次共为村民发放土地流转金165万元。

2019年,西樊屯村党支部注册成立了西樊屯村股份经济合作社。2021年6月,通过党支部会议、党员会议、村民会议,统一思想,集思广益,最后形成了党支部领办股份经济合作社、全村将2100亩土地全部流转合作社经营的决议,并依照有关政策法规健全了理事会、监事会和合作社章程。村民以每亩地800元的租金流转合作社,每年一次兑现。有务工经商项目的村民解除了后顾之忧,没有务工经商项目的村民及低保户有序安排到合作社劳动,每日70元工资,一个季度发放一次。

西樊屯村土地全部流转股份经济合作社统一管理经营后,在村党支部统一协调下,根据村情、地情和村民的农业技术特长,分区分块发展多元化特色农产品,设立了4个专业组,分别从事粮食、油料、蔬菜、林果的生产。同时,村党支部把工作重心转移到了对合作社的指导和引导服务上来,及时搞好优种选用、农资供应、自然灾害抵御、农作物市场开拓等后勤保障工作,并下大力进行了农田基础设施建设。其中包括落实了节水压采,对高洼不平的100多亩地块进行了平整,对8条田间公路进行了路肩整理,利用临近滏阳河的优势,投资30余万元,修建了5000米的排灌管道……使全村农业进入到了“地尽其利,人尽其能,高效高质”发展的快车道。

据了解,西樊屯村土地全部流转股份经济合作社统一管理、经营一年来,不仅村民收入明显增加,而且促进了集体经济发展壮大。今年,除了股份经济合作社兑现给村民入社的165万元土地流转金外,还为村集体经济增收了60余万元。